

# СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академичната длъжност “Професор” по научна специалност по научна специалност „Здравен мениджмънт“ в област на висшето образование : 3. Социални, стопански и правни науки в професионално направление 3.7 Администрация и управление, за нуждите на Висше Училище по Сигурност и Икономика - Пловдив.

**Кандидат:** доц. д-р Маджи Наджи Кадим, дм

**Изготвящ становище:** проф. д-р Мария Любенова Малинова, дм ФОЗ на МУ-Пловдив

В обявения конкурс за заемане на академичната длъжност “Професор” по научна специалност „Здравен мениджмънт“ в област на висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки в професионално направление 3.7 Администрация и управление за нуждите Висше училище по сигурност и икономика-Пловдив обнародван в Държавен вестник брой № 99/ 13.12.2022 участва един кандидат – доц. д-р Маджи Наджи Кадим, дм,

Документите на доц. Кадим, представени за участие в конкурса показват, че процедурата по неговоторазкриване и обявяване е спазена и те са в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Р България и Правилника за неговото прилагане във ВУСИ – Пловдив.

## **1. Общи данни за кариерното и тематичното развитие на кандидата**

Доц.д-р Маджид Наджи Кадим, дм е роден на 27.07.1960г. Придобива магистърска степен по специалност „Урология“ в Медицински факултет на

Висш медицински институт - Пловдив през 1995 год. През 1996 год. е назначен като специалист уролог в Клиниката по урология на университетската болница, където в периода 2012-2015 год. Разработва дисертация за придобиване на образователната и научна степен (ОНС) „Доктор“, която защитава през 2015г.

През 2018 година след спечелен конкурс заема академичната длъжност Доцент във ВУАРР гр.Пловдив.

От 2020г. и към настоящия момент ръководи клиниката по Урология на УМБАЛ Св.Георги гр.Пловдив.

Има завършени многобройни курсове е специализации в страната и чужбина сред които; Курс по мъжко здраве. Курс по лапароскопска хирургия-урология в клиника по урология в Университетска Болница гр.Хале Германия под ръководството на Проф.Д-р Форнаре. Курс по урогиникологична хирургия-Медицинска Академия гр.София. Курс за работа с йонизиращи лъчи. Курс-карциноми на тестиса и пикочния мехур в Европейска Урологична Школа. Курс по конвенционална и инвазивна ехография.

Основните му научни интереси са свързани с урология и здравен мениджмънт.

## **2. Научно-метрични показатели**

Приятно впечатление прави много добрата научна продукция и активната изследователска работа на доц. Кадим по време на кариерното му развитие. За настоящия конкурс е представил списък с 35 публикации, 2 учебника и 2 монографии публикувани след заемане на академичната длъжност доцент.

Всички от участващите в конкурса публикации носят точки на кандидата, съгласно чл. 1а, ал. 1 на Правилника за приложение на ЗРАСРБ, като са разпределени в категория научни издания в български бази данни.

Публикациите са групирани съгласно указанията за покриване на минималните национални изисквания за заемане на длъжността „Професор“ по научна специалност „Здравен мениджмънт“ в област на висшето образование : 3. Социални, стопански и правни науки в професионално направление 3.7 Администрация и управление,

Показателят от група „А“ е изпълнен (50 т.).

Показателят от група „Б“ не се изисква за тази длъжност.

Към група „В“ е представена монография за реабилитационен труд, която дава числова стойност е 100 точки, примнеобходими 100.

По показателите от група „Г“ доц. Кадим е включил 35 публикации, които му носят 120 точки, и една монография – 100 точки. Сборът от точки в група „Г“ е 220, който е равен на изискуемите 220 точки.

По показатели от група „Д“ кандидатът е декларирал 165 точки, при изискуеми 60. Високата цитируемост на научните трудове е доказателство за значимостта на неговите научни изследвания, както и за актуалността на направлението, в което работи.

По показатели от група „Е“ кандидатът е декларирал изискуемите 100 точки,.

От приложената справка е видно, че доц. Кадим не само „покрива“, но при някои показатели надвишава минималните национални изисквания за заемане на академичната длъжност „Професор“ в съответното професионално направление. Представените научно метрични показатели на кандидата

свидетелстват за неговата изключителна активност при извършването на научни изследвания и публикуването на резултатите от тях, което го утвърждава като разпознаваем учен на много добро европейско ниво.

### **3. Основни направления в изследователската работа на кандидата и най-важни научни приноси**

Научните интереси и приноси в двадесетгодишната професионална кариера на доц.Кадим са последователни и задълбочени и са в следните направления: здравен мениджмънт, психология на работното място проучване на причините за конфликти в медицинските колективи и др.

Спазвайки изискванията на законодателството, кандидатът е представил подробна хабилитационна справка за приносите в научните си публикации попоказател В.

Основните научни приноси с фундаментален характер в хабилитационната справка са следните:

А). Описване на нови за науката здравноуправленски решения:

Б). Натрупване на нови систематични данни за социалнозначими заболявания;

Прави отлично впечатление, че колегата използва подходящи методи при своите проучвания, които му позволяват да получи достоверни резултати. Те са оригинални, като повечето представляват нови данни за науката. Аналитичната част в представените за рецензия публикации е задълбочена и изчерпателна. Направленията, в които доц.Кадим работи са изключително важни, актуални и перспективни. Доказателство за значимостта на проведените изследвания с негово участие са публикациите в реномирани издания и множеството положителни цитирания.

#### **4. Въпрос**

Какви са бъдещите научно изследователски планове на кандидата при заемане на новата академична длъжност?

#### **5. Заключение**

На основание на представените по конкурса материали от доц.Маджид Кадим убедено считам, че същият напълно отговаря, а по някои показатели надхвърля общонационалните критериите за заемане на академичната длъжност „Професор”, определени от Закона за развитие на академичния състав в Р България и Правилника за неговото прилагане, както и с Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности във ВУСИ.

Доц. Кадим е лекар с ясно очертан научен профил, разпознаваем учен на европейско ниво, изцяло отдаден на работата си и с доказани научни и научно-приложни приноси. Той е отличен уролог на национално ниво, един от малкото в България, със завидни теоретични и приложни умения, невероятен оратор, завладяващ с идеите си и невероятната си работоспособност изследовател, изключително лоялен колега и желан партньор за множество национални и международни изследвания и научни проекти.Направлението, в което работи е основата на всички клонове на здравния мениджмънт, с голям научен и приложен интерес. На основание на гореизложеното убедено препоръчвам на членовете на Научното жури да подкрепят избора на доц. д-р Маджи Наджи Кадим, дм за заемане на академичната длъжност “Професор” по научна специалност по научна специалност „Здравен мениджмънт“ в област на висшето образование : 3. Социални, стопански и правни науки в

професионално направление 3.7 Администрация и управление, за нуждите на  
Висше Училище по Сигурност и Икономика - Пловдив.

05.11.2021 г.

Изготвил становище:

Пловдив

(проф. д-р М.Малинова)